
Kralovičtí fotbalisté s pohárem Plzeňského krajského fotbalového svazu ve středu 8. června v Plzni. Sedící 
zleva: Pavel Vrána, Lukáš Sládek, Jan Lavička, Pavel Koča, Martin Pánek, Jakub Kulhánek; klečící zleva: 

Jaroslav Bodurka, Marek Chvosta, Martin Bulín, Jakub Vlk, Ondra Růžek, Tomáš Kříž, Ondra Hurt, Radek Šott; 
nad nimi zleva: Martin Řenč, Petr Bulín, David Sládek, Martin Kůsa, David Běláč, Petr Hájek, Petr Gažák, 

Miloš Kulhánek, trenér Olda Šubrt; za nimi: trenér Tomáš Škvor, Jan Lang st., Michal Wollráb, Marek 
Horyna, Jan Lang ml., Marek Pecka, Jiří Koudele, s vlajkou stojící Jan Pecka. Foto archiv TJ Sokol

Foto P. Zemanová
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Milí spoluobčané. 
V červnu schválilo na svém zasedání zastupitel-

stvo města Obecně závaznou vyhlášku o zákazu 
konzumace alkoholu na veřejném prostranství. 
Zákaz se týká několika lokalit ve středu města, 
u škol a na autobusových zastávkách. Samotná 
vyhláška jistě mávnutím kouzelného proutku ne-
vyřeší narůstající problém s podnapilými osobami 
především v ul. Sv. Čecha. Určitě však pomůže 
Policii ČR postihovat zejména „nejtěžší“ případy, 
které znepříjemňují život nejen cestujícím směrem 
na Plzeň, ale i dalším obyvatelům. 

O  prázdninách plánujeme zpřístupnění pří-
rodního biokoridoru Šustrák. Snaha o obnovení 
lesního porostu v této lokalitě běží osmým rokem 
a stromky jsou natolik vzrostlé, že jsou schopné 

„zvládnout“ návštěvy UKÁZNĚNÝCH návštěv-
níků. Vchod do ohradníku bude nutné stále za-
vírat (vrátka budou opatřena pružinou), chceme 
však zájemcům umožnit procházku na nejvyšší 
bod vršku nad Kralovicemi, posedět na lavičce 
a  pokochat se pohledem na okolí města. Půjde 
ovšem o zpřístupnění „podmínečné“, pokud by se 
návštěvní režim neosvědčil a oblast byla ničena, 
opět bychom byli nuceni přístup uzavřít. Pevně 
věřím, že k tomu nedojde. 

Příjemné dovolenkové a prázdninové dny Vám přeje
Karel Popel, starosta města
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Fotbalisté vybojovali krajský pohár
Ve středu 8. června dosáhl celek na největší úspěch v historii klubu. Následně bojoval v baráži o krajský přebor.

Plzeň, Kralovice – Vynikající sezonu mají za 
sebou kralovičtí fotbalisté. Celek mužů do-
sáhl na historický úspěch, když ve středu 
8. června zdolal v patřičně napínavém pe-
naltovém rozstřelu Tachov 14:13 a vybojo-
val krajskou pohárovou trofej. Následně se 
snažil o postup do krajského přeboru, kde 
už ovšem byl nad jeho síly šestnáctý celek 
nejvyšší regionální soutěže Staňkov.

Přesto se sezona zapíše do více než stoleté 
historie klubu nesmazatelně. Tým vedený 
trenéry Šubrtem a  Škvorem dotáhl do ví-
tězného konce cestu vyřazovací soutěží, což 
představovalo celkem pět náročných du-
elů, včetně dvou klání se soky z krajského 
přeboru (Chotíkov, Vejprnice), tedy vyšší 
soutěže než hrají Kralovice. Po penaltovém 
semifi nálovém úspěchu s  Vejprnicemi če-
kal severoplzeňský celek ve fi nále druhý 

tým I. A třídy Tachov. Na neutrálním hřišti 
v  Plzni byl favoritem právě Tachov, který 
necelý týden před fi nálovým kláním zdolal 
v  soutěžním duelu Kralovice vysoko 5:0. 
Známé poučky, že každý zápas začíná od 
nuly a pohárová soutěž je zcela něco jiného 
než mistrovský souboj i zde potvrdily svoji 
platnost. Kralovice navíc hnala od první 
minuty k nečekanému triumfu mohutná fa-
nouškovská síla, na rozdíl právě od Tachova, 
jehož příznivci, možná i  s  vědomím před-
chozí snadné výhry, zůstali doma. 

„Věděli jsme o útočené síle Tachova. Hráli 
jsme na pět obránců a fi nále jsme odjezdili 
po zadku,“ hodnotil duel pro Deník kra-
lovický Jan Lavička. Góly padaly pouze ze 
značky pokutového kopu. V normální hrací 
době šel do vedení z penalty v 61. min. Ta-
chov, za Kralovice stejným způsobem srov-

nal v 82. min. Lavička. Ten sice následný 
rozstřel sledoval jen z tribuny, neboť těsně 
před koncem viděl po druhé žluté kartě čer-
venou, ale jeho spoluhráči se činili a nakonec 
zaslouženě triumfovali, rozhodující penaltu 
proměnil Pánek. „Jsem šťastný, jakou máme 
fotbalovou partu. Jsme taková rodina, možná 
i proto jsme vyhráli,“ sdělil Lavička. „V roz-
střelu kluci udrželi nervy na uzdě a pak už 
propukly oslavy,“ dodal.

A  aby toho nebylo málo, čtvrtým mís-
tem v konečné tabulce I. A třídy se muži 
Kralovic posunuli do barážové série o po-
stup do krajského přeboru. Na soupeře ze 
Staňkova ale už po výsledcích 1:1 (doma) 
a 0:2 (venku) nestačili. I tak fandy klubu 
a samotné hráče čeká mimořádný podzim. 
Výhra v  krajském poháru totiž znamená 
postup do MOL Cupu 2022/23, tedy pohá-
rové soutěže ČMFS. „V prvním kole bychom 
měli potkat někoho z divize nebo ČFL,“ na-
značil asistent trenéra Tomáš Škvor. Tak se 
těšme - pohárová klání vždy přinášejí řadu 
překvapivých výsledků a už jen duel se so-
kem věhlasného jména bude velkou rekla-
mou na fotbal. (kpo)

Krátké zprávy:
TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

města Kralovice se zařadilo do ankety o „Oblí-
bené informační centrum roku 2022“. Pokud 
jste s prací našeho „íčka“ spokojeni, můžete 

pro něj hlasovat až do 
konce prázdnin, a  to 
na webových strán-
kách kampocesku.cz/
informacni-centrum-

-roku nebo prostřed-
nictvím připojeného 
QR kódu. 

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ deska byla 
instalována v  Markově ul. u  městské 
knihovny. Od 1.  července plně nahradí 
desku „papírovou“. 

NOVÉ AUTOBUSOVÉ spojení je zave-
deno od 12. června na lince z (a do) Prahy. 
Autobusy nově zajíždějí až do Manětína, resp. 
Nečtin, a  i  odtud míří zpět do Prahy. Po-
drobné jízdní řády najdete na www.poved.cz.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA v  Kralovicích 
informuje čtenáře a  návštěvníky, že od 1. 
do 10. července bude z důvodu prováděné 
revize knihovního fondu uzavřena. Záro-
veň upozorňuje, že v době prázdnin bude 
knihovna ve středu otevřena jen do 17 ho-
din. V  době uzavření knihovny je možné 
vracet knihy do Biblioschránky, která je 
umístěna před budovou knihovny. 

PLZEŇSKOU KARTU si můžete vyžádat 
v kralovickém infocentru. Výroba trvá jeden 
měsíc; od 1.  července se zvyšuje výrobní 
cena na 200 Kč. Na webu plzenskakarta.cz/
virtualni-karta si můžete zřídit Virtuální 
kartu PK do vašeho mobilu, kde žádné po-
platky za zřízení nejsou a  od prvního čer-
vence ji bude možno naplno využívat v ce-
lém Plzeňském kraji. 

Cesta za triumfem
1. kolo v. Žákava 5:0 

(3:0; 24., 28., 77. z pen. a 86. 
Běláč, 33. Pánek)

2. kolo v. Smíchov 2:1 
(2:1; 19. Pánek, 45. Řenč)

3. kolo v. Chotíkov 4:3 (1:1; 54. a 56. 
z pen. Lavička, 38. Pánek, 77. Kůsa)

Semifi nále v. Vejprnice 1:1 
(0:0; 79. Lavička), PK 4:2 

Finále v. Tachov 1:1 
(0:0; 82. Lavička z pen.), PK 14:13

Investiční akce 
ve městě

Kralovice – Pokračují práce v Mírové, Alšově 
a Školní ulici a na výtahu v domě s pečova-
telskou službou. V  běhu jsou poptávková 
řízení na zhotovitele propojení chodníků 
v  Manětínské ulici a  na dokončení chod-
níků v ul. B. Němcové. Město získalo dotaci 
z Plzeňského kraje na demolici uhelny a vý-
stavbu garáží u základní školy, aktuálně pro-
bíhá poptávkové řízení na realizátora akce.

Jakékoliv informace ohledně probíha-
jících stavebních akcí města poskytnou 
v  přízemí radnice vedle knihovny (Mar-
kova ul. 2) pracovnice investičního oddě-
lení města Jana Šmirousová a Mgr. Milena 
Krevová (tel. 373 300 262, 263). (měú)

Kralovické slavnosti opět přilákaly řadu návštěvníků
Kralovice – Poslední červnový víkend tra-
dičně patří Kralovickým slavnostem. Jak 
klasické pouťové atrakce a stánky, tak i sa-
motný pestrý kulturní program přilákaly 
mnoho návštěvníků. V  pátek večer se 

o  taneční zábavu postarala skupina Bru-
tus. V sobotu program začínal koncertem 
dechové hudby Kralovanka, pokračoval 
vystoupeními dětských tanečních kroužků, 
hudební poctou J. Schilingerovi skupinou 

Hrrr na ně pod vedením L. Muchny. Letoš-
ním lákadlem bylo vystoupení zpěvačky 
Marty Jandové s kapelou (viz snímek), které 
si i přes dešťové přeháňky nenechalo ujít 
velké množství příznivců. Sobotní večer pak 
patřil skupině Hanba Banda, kterou po půl-
noci vystřídala diskotéka řízená T. Kříčkem.

Městské kulturní středisko by chtělo 
poděkovat všem sponzorům a partnerům, 
díky nimž byl vstup na celé slavnosti zcela 
zdarma. (pz)



Oceněná Maruška Grunclová (vpravo) se svým 
výtvorem a vedoucí zájmového kroužku Šití 

pro radost P. Berková. Foto P. Zemanová

Foto archiv střední školy
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Nové  
dopravní hřiště 
a autocvičiště

Kralovice - Střední škola Kralovice otevřela 
v blízkosti areálu dílen pro odborný výcvik 
nové dopravní hřiště a  autocvičiště. Areál, 
který je součástí školy, byl za účasti předsta-
vitelů Plzeňského kraje slavnostně otevřen 
v úterý 31. května 2022. Myšlenka vlastního 
dopravního hřiště vznikla před více než de-
seti lety, ale až v posledních dvou letech se 
ji podařilo ve dvou etapách zrealizovat. Vý-
stavba celého komplexu byla rozdělena do 
dvou částí. Při té první, která probíhala od 
listopadu 2020 do následujícího jara, bylo 
vybudováno samotné dopravní hřiště s veš-
kerými výukovými prvky a semafory. Během 
druhé etapy, která začala loni v září a skončila 
v květnu 2022, byly dokončeny veškeré te-
rénní úpravy, zeleň, nové oplocení a zejména 
učebna s patřičným zázemím. „Vznikl tak na-
prosto úžasný a ucelený vzdělávací komplex, který 
bude využívat nejen škola, ale i veřejnost,“ řekl při 
slavnostním otevření radní Plzeňského kraje 
pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc.

V dopoledních hodinách bude od dubna 
do října areál určen pro dopravní výchovu 
žáků základních škol a pro potřeby autoškoly. 
Ve stejných měsících je přístupný také pro 
veřejnost vždy v úterý a v pátek od 14 do 

18 hodin a první a poslední víkend v mě-
síci vždy od 13 do 18 hodin.

Areál za 15 milionů korun byl financován 
Plzeňským krajem a  investičním fondem 
Střední školy Kralovice. Na dopravní hři-
ště se dostanete pouze bočním vchodem, 
ne přes areál dílen střední školy. Provozní 
řád hřiště včetně otevírací doby najdete na 
webové adrese: sskralovice.cz/dopravni-hris-
te-a-autocviciste. Alena Kupková

Nabídka
Kralovice – Město Kralovice hledá zahrad-
níka/zahradnici, který by zajišťoval(a) od-
borný dohled nad péči o  zeleň ve městě 
(na dohodu o provedení práce). Zájemci se 
mohou hlásit na sekretariátu MěÚ Kralovice 
(Markova tř. 2, tel. 373 300 261). (měú)

Úspěšný školní rok 
Kralovice – Žáci Domu dětí a mládeže POHO-
DÁČEK Kralovice se na jaře zúčastnili a byli 
úspěšní ve dvou soutěžích.

Rukodělnou soutěž Řemeslo má zlaté dno 
vyhlašuje Plzeňský kraj na podporu technic-
kého vzdělání. Letos se konal již 11. ročník 
a prvně bylo možné přihlásit i výrobky z vol-
nočasových středisek a domů dětí. V kate-
gorii B získala třetí místo Marie Grunclová 
s šitým výrobkem – polštářem kočky. Vyhlá-
šení probíhalo v Techmánii v Plzni, kde si 
Maruška převzala cenu v podobě poukázky 
na nákup elektroniky. 

Dále se žáci ze zájmového kroužku Art 
klub zúčastnili druhého ročníku výtvarné 
soutěže Čímtačára. První místo v  katego-
rii 13-16 let výtvarné kroužky získal Niki 
Zavaďák a to v konkurenci dalších šedesáti 
jedna prací. Cenu veřejnosti obdržela Klára 
Václavíková. Její práci ohodnotilo 848 ná-
vštěvníků galerie. Vítězové obdrželi diplom 
a dárkový poukaz od hlavního sponzora Da-
vona na nákup výtvarných potřeb. (pb)

Zastupitelstvo města se 
sešlo ve středu 11. května 
2022 na svém dvacátém 

zasedání:
Zastupitelstvo města schválilo: - Peněžitý dar 
ve výši 71.130 Kč, který bude poskytnut Střední 
škole Kralovice. Uvedená částka bude použita na 
pořízení sedmi kusů jízdních kol pro nově vybu-
dované dopravní hřiště, které bude sloužit pro 
potřeby školských zařízeních; - V souladu s § 84 
písm. t) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, udělit 
čestné občanství města Kralovice paní PhDr. Ireně 
Bukačové. Čestné občanství je paní doktorce udě-
leno za dlouhodobou úspěšnou realizaci obnovy 
barokního areálu Mariánská Týnice a popularizaci 
města Kralovice zejména rozsáhlou publikační 
činností.
Zastupitelstvo města uložilo: - Radě města Kralo-
vice zajistit vyřízení výše uvedených bodů usne-
sení z  dnešního zasedání zastupitelstva města, 
termín do příštího zasedání zastupitelstva města, 
kontrola v zastupitelstvu města.

Rada města se sešla 
na svém jedenáctém 
zasedání v roce 2022 

v úterý 7. června:
Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a  justiční orgány; - Příkazní 
smlouvu uzavíranou s firmou Domoza projekt s.r.o. 
na zpracování žádosti o dotaci, zpracování studie 
proveditelnosti, realizaci zadávacího řízení a  mo-
nitoring projektu „Rekonstrukce objektu č. 2 bý-
valých kasáren na Dům dětí a mládeže Kralovice“ 
předkládaného do IROP 2021 – 2027 firmou Do-
moza projekt s.r.o. V případě získání dotace náleží 
příkazníkovi odměna v celkové výši 160.000 Kč 
bez DPH + 1% z přiznané dotace; - Smlouvu o vy-
konání přezkoumání hospodaření města Kralovice 
uzavíranou s auditorskou firmou AK Audit s.r.o. na 
přezkoumání hospodaření města za rok 2022 a rok 
2023. Cena za vykonání přezkoumání hospodaření 
za jedno ověřované období činí 90.000 Kč bez DPH; 

- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene č. IV-12-0019999/SoBS VB/1 uzavíranou  
se společností ČEZ Distribuce a.s. na umístění dis-
tribuční soustavy elektrické energie do pozemků 
města p.č. 927/33 a p.č. 40/1 v k.ú. Bukovina u Mla-
dotic; - Žádost Městské knihovny Kralovice o schvá-
lení odpisu opotřebovaných nebo zastaralých titulů 
a multiplikátů z knihovního fondu dle seznamu ze 
dne 7. 6. 2022; - Uzavření Městské knihovny Kralo-

vice v termínu od 1. 7. 2022 do 9. 7. 2022 z důvodu 
provedení revize knihovního fondu; - Zkrácení vý-
půjční doby Městské knihovny Kralovice ve středu 
o jednu hodinu tj. do 17.00 hod. v termínu od 1. 
7. 2022 do 31. 8. 2022; - Žádost manželů Kateřiny 
a Oldřicha Tycových o umístění sdruženého vjezdu 
pro dopravní obsluhu pozemku p.č. 169/3 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka; - Žádost manželů Kateřiny 
a Oldřicha Tycových o umístění dvou vodoměrných 
šachet do pozemku města p.č. 5539/5 v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka; - Na základě cenové nabídky firmy 
Král PM Centrum s.r.o. provedení demontáže vrat 
u objektu Hasičské zbrojnice v Hradecku, následné 
zazdění vzniklého otvoru a  montáž těchto vrat 
do objektu bývalého obchodu v Hradecku a uza-
vření příslušné smlouvy o dílo. Celková cena díla 
104.662 Kč bez DPH; - Na základě cenové nabídky 
opravu části komunikace v Nádražní ulici firmou 
Eurovia Silba a.s. za cenu 191.186,60 Kč bez DPH 
a uzavření příslušné smlouvy o dílo; - Na základě ce-
nové nabídky provedení stavebních úprav vnitřních 
prostor v objektu Manětínská č.p. 404, III. etapa, fir-
mou Král PM Centrum za cenu 137.095 Kč bez DPH 
a uzavření příslušné smlouvy o dílo; - Na základě ce-
nové nabídky opravu havarijního stavu výpustního 
zařízení Olšanského rybníka firmou Stavmonta s.r.o. 
za cenu 194.000 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo; - Výrobu 5.000 ks propagačních 
brožur města „Kralovice ubytování a turistické cíle“ 
reklamní firmou pana Roberta Fryčka za celkovou 
cenu 39.900 Kč včetně DPH; - Žádost pana Martina 
Laiperta o zábor veřejného prostranství před budo-

vou na pozemku st.p.č. 474/2 v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka z důvodu rekonstrukce uvedeného objektu. 
Termíny záboru budou upřesněny; - Žádost pana 
Kamila Lavičky o zábor veřejného prostranství před 
č.p. 210 v ulici Boženy Němcové v termínu do 30. 
6. 2022 z důvodu rekonstrukce venkovních omítek; 

- Žádost firmy IP Izolace Polná s.r.o. o zábor veřej-
ného prostranství před bytovým domem č.p. 531, 
532 v Brigádnické ulici v termínu od 15.6.2022 
do 15.8.2022 z důvodu zateplení bytového domu; 

- Žádost firmy Král PM Centrum s.r.o. o zábor ve-
řejného prostranství v  Žatecké ulici v  termínu  
od 13. 6. 2022 do 29. 7. 2022 z důvodu vybudování 
parkovacích stání; - Žádost Kralovické zemědělské 
a.s. o zapůjčení stanů a úhradu dopravy dětí z kra-
lovických škol na zemědělskou výstavu na Hadačce, 
která proběhne dne 23. 6. 2022; - Žádost SDH Hra-
decko o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na 
hasičské cvičení, které se uskuteční v  Hradecku 
dne 9. 7. 2022; - Žádost Dívčího basketbalového 
klubu Kožlany – Kralovice z.s. o zapůjčení souprav 
lavic a stolů na Memoriál Katky Šlikové, který se 
uskuteční dne 18. června 2022; - Žádost obce Vy-
soká Libyně o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů 
na Anenskou pouťovou zábavu, která se uskuteční 
dne 23. 7. 2022; - Žádost paní Lenky Hegedűsové 
o pronájem informační desky na náměstí Osvobo-
zení v Kralovicích; - Žádost Českého rybářského 
svazu z.s., Místní organizace Kralovice o pronájem 
pozemku p.č. 5978 v k.ú. Kožlany a pozemků p.č. 
612, p.č. 620/6, p.č. 620/7 a p.č. 620/8 v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka.

Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit Obecně závaznou vyhlášku 
města Kralovice o zákazu konzumace alkoholických 
nápojů na veřejném prostranství; - Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit prodej pozemku p.č. 345/2 
v k.ú. Bukovina u Mladotic; - Zastupitelstvu města 
Kralovice pojmenovat dosud bezejmennou ulici 
u fotbalového stadionu na ulici Petra Havlíčka; -  
Zastupitelstvu města Kralovice instalovat na č.p. 1 
na Masarykově náměstí pamětní desku na příjezd 
jednotky 97. americké pěší divize Trident do Kra-
lovic dne 7. května 1945.
Rada města souhlasí: - Se zapojením Domu dětí 
a mládeže Kralovice do výzvy č. MSMT-9556/2022 
Šablony pro ZŠ I., operačního programu Jan Amos 
Komenský.
Rada města neschválila: - Cenovou nabídku vlast-
níků pozemků p.č. 5254/20, p.č. 5254/19, p.č. 
5254/30, p.č. 5254/25 a p.č. 5181/1 vše v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka na jejich prodej městu.
Rada města uložila: - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, zadat vypraco-
vání projektu na rekonstrukci příjezdové komuni-
kace vedoucí k nově otevřenému dopravnímu hřišti 
Střední školy Kralovice, termín do 30. 06.; Investič-
nímu referentovi města Kralovice, Janě Šmirousové, 
realizovat poptávkové řízení na zhotovitele studie 
průmyslové zóny v Kralovicích, termín do 31. 7.;
Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, 
vyřídit výše uvedené body projednávané na tomto 
zasedání rady města, termín do 22. 6.; - vše ke kon-
trole v radě města.



Foto archiv P. Saka

Expozice v roce 1977. Foto archiv muzea

Expozice otevřená v roce 1989. Foto archiv muzea

První expozice. Foto archiv muzea

Dům dětí a mládeže POHODÁČEK letos v měsíci červnu pořádal již dvacátý první 
ročník tábora pro maminky a děti na Oblátku. Letos se uskutečnily dva běhy, 

kterých se celkem zúčastnilo sedmdesát tři dětí a čtyřicet pět maminek. Tématem 
letošního tábora byly pohádky z cyklu Tisíc a jedna noc. Foto P. Zemanová
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Muzeum v Mariánské Týnici slavilo sedmdesát let 
Mariánská Týnice - 8. května letošního roku 
uplynulo sedmdesát let od schůzky příznivců 
a milovníků historie v Okresním stavebním 
podniku v Kralovicích, na níž bylo rozhod-
nuto o  zřízení muzea v  Mariánské Týnici. 
Sedmdesátileté muzeum je ale v kontextu 
celého českého muzejnictví velmi mladé. 
Vznik mnoha muzeí byl totiž iniciován Ná-
rodopisnou výstavou v Praze v roce 1895. 
I na Kralovicku s ní byly spojeny první sběry 
národopisného materiálu a Okresní výstavka 
národopisná a průmyslová se konala v kralo-
vické škole 5.–15. srpna 1894. Ale ke vzniku 
muzea nedošlo. V první polovině 20. století 
se o jeho založení neúspěšně pokoušel napří-
klad učitel Blažej Bušek, ale naplnění několi-
kaletých snah přinesl rok až 1952.

Nové muzeum se usídlilo v Mariánské Tý-
nici, kterou ale opravovala od 30. let 20. sto-
letí Jednota pro záchranu Mariánské Týnice 
a nutno podotknout, že soužití obou subjektů 
nebylo vždy bezproblémové. Dobrovolníci se 
snažili pro potřeby muzea upravit interiéry bý-
valého proboštství a souběžně v Kralovicích, 
a potom i v okolí, sháněli pro nové muzeum 
exponáty. Úředně byly první muzejní před-
měty zaevidovány 1. července 1952, muzejní 
expozice se pak otevřela 13. září téhož roku.

Prvotní zájem muzea se soustředil pře-
devším na národopis Kralovicka. Mezi prv-
ními exponáty byly lidové malované skříně, 
truhly, lidový kroj, keramické nádobí, pod-
malby na skle a další výbava venkovských 
chalup. S tímto zaměřením korespondovala 
i aktivita kralovického národopisného sou-
boru, který na přelomu 50. a 60. let 20. sto-
letí pořádal v Mariánské Týnici národopisné 

slavnosti. Další činností bylo vyšívání replik 
plaského (kralovického) kroje. 

Muzeum ovšem nezůstalo jen u národo-
pisu, sbírka byla rozšiřována i o různé jiné 
historické předměty, ať již dokládající ře-
mesla a živnosti, nebo se jednalo o obrazy 
a  předměty umělecké. Objevují se první 
staré fotografie Kralovic a různé tiskoviny 
včetně starých map. 

Většina exponátů byla vystavena v bývalém 
proboštství. O ševcovském koutě se zmiňuje 
kralovická kronika: „Pozornost upoutá malý 
stoleček s různým nářadím - ševcovský ver-
pánek. Ševců zde bylo mnoho… Ševcovalo se 
dlouho do noci. K tomu bylo zapotřebí světla. 
Protože se svítilo petrolejkou, pomáhali si tím 
způsobem, že před světlo byla zavěšena baňka 
naplněná vodou. Na pověšení baňky byl sto-
jánek, jemuž se říkalo šibenice.“

Muzeum se ještě do konce 50. let 20. sto-
letí stalo okresním a se vznikem nového vel-
kého okresu Plzeň-sever se jeho úřední regi-
onální působnost značně rozšířila. Ale teprve 
v  70. letech se díky spolupráci s  různými 
dobrovolníky začala sbírka rozrůstat o před-
měty z okolí Dýšiné nebo Chrástu a hornické 
vybavení a fotografie z Nýřanska. Na počátku 
80. let byl proveden výzkum kožlanského 
hrnčířství a v muzeu se vedle keramických 
výrobků 19. a 1. poloviny 20. století objevila 
i produkce Kerama, která byla do sbírky do-
plňována i v následujících letech. 

V této době se součástí muzea staly sbírky 
zrušených městských muzeí v  Manětíně 
a Kožlanech. V 80. letech byla velká pozor-

nost věnována regionálním umělcům, a do 
sbírky byla získána grafika a kresby Viktora 
Strettiho, dílo Otto Eckerta, plastiky a me-
daile Aloise Sopra a následně také dílo Marie 
Uchytilové, které byla věnována malá pa-
mětní síň. Výtvarné umění muzeum v roce 
1991 přiblížilo také výstavou Salon kralovic-
kých výtvarníků, na níž od roku 2000 nava-
zují v pětiletých cyklech pravidelné Salony, 
přehlídky současného umění.

V roce 1989 byla otevřena nová expozice 
„Historický vývoj severního Plzeňska“ a o rok 
později „Umělecká a užitková litina plaské 
železárny“. Na počátku 90. let bylo s politic-
kými změnami zrušeno i ideologické vedení 
muzejnictví, propagující a direktivně urču-
jící důraz na dějiny dělnického hnutí a soci-
alismu. Do sbírky tak mohly být zařazovány, 
a  hlavně vystavovány některé předtím za-
povězené předměty, jakými byly upomínky 
na prezidenta Edvarda Beneše, dobu první 
poloviny 20. století a  s  ní spojené spolky, 
živnosti, řemesla, či církve.

V 90. letech 20. století byla muzejní sbírka 
nově uspořádána. Byla doplněna a  téměř 
zkompletována řada platných platidel Čes-
koslovenské republiky a Protektorátu Čechy 
a Morava, pozornost byla 
věnována odznakům 
nebo medailím, včetně 
například upomínek na 
sokolské slety. Byla zís-
kána pamětní výroční me-
daile a odznak 35. pluku 
Foligno dislokovaného od 
roku 1929 v Kralovicích, 
pamětní odznak k šedesáti 
letům kralovického Sokola, 
nebo odznaky svěcení ha-
sičských stříkaček. Regio-
nálním pohlednicím byla 
po uspořádání věnována 
samostatná výstava a pu-
blikace, pozornost byla 
věnována poštám, školám, 
společenskému životu 
Kralovicka, byla uspořá-

dána série národopisných výstav připomína-
jících lidové celoroční zvyky a obyčeje.

Sběr nových předmětů je od počátku 
21. století výrazně orientován na doklady 
a  připomínky života v  regionu ve 20. sto-
letí a doklady jedinečných i všedních udá-
lostí doby současné. V hledáčku muzea se 
tak ocitly i věci z poloviny 20. století, tedy 
z doby, kdy muzeum vznikalo. Jiří Fák

Kapela Kralovanka obdržela 
ocenění Plzeňského kraje

Kralovice – Hejtman Plzeňského kraje Rudolf 
Špoták udělil v červnu Pavlu Sakovi, kapel-
níkovi Dechové kapely Kralovanka cenu no-
sitele Nemateriálního kulturního dědictví 
Plzeňského kraje v kategorii dechové hudby. 
Kapela Kralovanka existuje již od roku 1926, 
kdy ji založili bratři Fenclové z Robčic. Re-
pertoár, který se v následujících letech rozši-
řoval, vycházel především z aranží lidových 
písní, typického znaku české dechové hudby. 

Od roku 1937, kdy došlo k „omlazení“ části 
souboru, působil vedle dechovky také tzv. 
univerzální orchestr, který doplnil repertoár 
modernějšími skladbami jako tanga, waltze, 
sloufoxy a foxtroty. V roce 1970 nastoupil do 
kapely coby zpěvák pozdější kapelník Kralo-
vanky (1980-1989) Václav Žákovec. 

Dlouholeté úspěšné působení tanečního 
orchestru bylo přerušeno v roce 1980. Proni-
káním elektroniky do taneční hudby, změny 
žánru, ale hlavně ekonomické důvody přiměli 
kapelníka Žákovce přizpůsobit se požadavků 
doby a zredukovat kapelu. Od té doby působila 
Kralovanka opět jen jako čistě dechová hudba.

Současnost kapely se datuje od roku 2006, 
kdy se kapelníkem stává Pavel Sak. Po od-
chodu některých starších členů se postupně 
vyměnila část souboru. V  současné době 
má však kapela stabilní složení i repertoár 
(zaměřený na tradiční dechovou hudbu) 
a kromě akcí na území města Kralovic zajiš-
ťuje pravidelně svým koncertním vystou-
pením i zemědělskou výstavu na Hadačce 
a Národní pouť v Žihli. (ps)

Vznikl katalog sociálních služeb 
pro občany kralovického regionu

Plzeň - Občanům kralovického regionu je 
nově k  dispozici KATALOG SOCIÁLNÍCH 
A SOUVISEJÍCÍCH SLUŽEB A INSTITUCÍ. 
Katalog obsahuje informace o službách a in-
stitucích, které mohou občanům pomoci řešit 
těžké životní situace jako je např. péče o ne-
mohoucího člena rodiny, zadlužení, problémy 
v rodinách, jako jsou kupříkladu výchovné 
problémy či rozvodové situace, a další. 

Katalog je jedním z  výstupů projektu ko-
munitního plánování sociálních služeb, který 
v regionu realizovala organizace Centrum pro 
komunitní práci západní Čechy v partnerské 
spolupráci s  městem Kralovice od března 
2020 do května letošního roku. Katalog bude 
od léta pro občany k dispozici zejm. na obec-
ních úřadech, postupně také na veřejných 
místech jako jsou knihovny, lékařské domy či 
informační centra. Občané v katalogu nalez-
nou informace o službách v členění na těžké 
životní situace, jako jsou např. bydlení, psy-
chická krize, stáří, umírání, zaměstnání, dále 
kontakty na dané organizace a stručný popis 
nabízené podpory a také přehled tísňových 
telefonních linek a krizových linek pro osoby 
v těžké životní situaci. V neposlední řadě ka-
talog obsahuje přehled kontaktů na sociální 
pracovníky Městského úřadu Kralovice, Plasy 

a Manětín, kteří jsou také připraveni poskyt-
nout občanům poradenství, zprostředkovat 
vhodné sociální a související služby a poskyt-
nout další potřebnou podporu a pomoc. 

Snazší orientaci v  sociální problematice 
nově nabízí webový portál Sociální služby, 
který je nově k dispozici na webové stránce 
města Kralovice, pod záložkou Město. Na por-
tálu občané naleznou, stejně jako v katalogu, 
informace o sociálních službách dostupných 
pro občany Kralovicka, Plaska a Manětínska 
a  informace o  sociálních pracovnících na 
městských úřadech. K dispozici je také roz-
cestník životních situací, ve kterých mohou 
občanům jednotlivé služby pomoci, a katalog 
služeb v  elektronické formě. V  neposlední 
řadě jsou na portálu výstupy z projektu ko-
munitního plánování, konkrétně zejm. zápisy 
ze společných setkání, zprávy z průzkumů po-
třeb občanů regionu a plán rozvoje služeb pro 
období 2023-2025. Aktivity v komunitním 
plánování sociálních služeb budou na Kralo-
vicku pokračovat, informace občané naleznou 
v záložce Aktuálně. Na webovém portálu jsou 
také k  dispozici videa ve znakovém jazyce 
seznamující posluchače s obsahem portálu, 
informace jsou tedy dostupné také lidem se 
sluchovým postižením. Tereza Kavalírová



V duelu okresního nohejbalového přeboru nestačili na svém hřišti hráči 
Hradecka B na výběr Žebnice (v útoku) 3:5. Foto K. Popel

Streetbalový turnaj vyhrály v kategorii žen hráčky „Tvoje máma“ (vpravo), které 
v posledním klání podlehly třetím „Prckům“ (vlevo) 11:15. Foto K. Popel

Na snímku z pražského finále zleva Frána, 
Sedláček, Nováková, Janáček a Boháč. 

Foto archiv kralovického týmu
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Domácí klání vyneslo tři medaile

Kralovice – Domácí vrchol sezony turistic-
kých závodů v  podobě mistrovství repub-
liky proběhl v  sobotu 11. 6. v  Kožlanech. 
Klíčová pořadatelská zátěž ležela na kralo-
vickém klubu. Klání proběhlo za teplého po-
časí bez zásadních organizačních zádrhelů 
především díky všem ochotným a obětavým 
dobrovolníkům nejen z turistického oddílu, 
ale i dalších organizací (DDM, basketbalový 
klub atd.). 
Kralovice si připsaly tři medaile – tituly 
vybojovali starší dorostenc Vojtěch Kůsa 
a  v  mužích B nestárnoucí Miroslav Štefl, 
který na trati měřící jen lehce přes pět kilo-
metrů naběhl na soupeře téměř tři minuty. 
Bronzový kov přidala starší dorostenka 
Adéla Vlachová a  domácí dosáhli ještě na 
několik dalších předních umístění, což zna-
mená celkem šest nominací (vedle medai-
listů ještě V. Vlach, O. Knop a I. Šmídová) na 
zářijové mezinárodní mistrovství, které pro-
běhne v Orlové. Další tři medailové pozice 
Kralovice zaznamenaly v celkovém pořadí 
Českého poháru 2022: stříbro patřilo A. Vla-
chové a V. Kůsovi, bronz M. Šteflovi.
Sezona bude pokračovat na podzim zmiňo-
vaným mezinárodním kláním, na programu 
pak budou ještě domácí šampionáty štafet 
(Frýdlant n. Ostravicí), smíšených dvojic 
a na dlouhé trati (oboje Frýdek-Místek).
Umístění kralovických zástupců na MČR na-
jdete ve výsledkovém servisu na této straně.

Finále Gambrinus Cupu se zúčastnila 
i kralovická parta šipkařů

Kralovice, Praha – Turnaje v šipkách se ko-
nají po celé České republice. Jedno z hracích 
míst je i v Lidovém domě v Kralovicích, kde 
soutěžilo několik týmů. Kvůli covidovým 
omezením se poslední kolo Gambrinus 
Cupu 2021 odehrálo až v dubnu letošního 
roku. Přes náročné boje do finále postoupil 
i  jeden tým z  Kralovic. Klání, které probí-
halo v Praze ve Foru Karlín, se zúčastnila 
i taková hvězda, jako je Karel Sedláček (na 
snímku druhý zleva). Ten se v roce 2020 
stal historicky prvním český hráčem, jenž 
získal status profesionála prostřednictvím 
PDC Q-school. 

Kralovický postupující tým s názvem 2x15 
Devatenáct má čtyři členy – Kateřinu Nová-
kovou, Vlastimila Fránu, Petra Janáčka a Da-
niela Boháče. Celkově se soutěže zúčastnilo 
938 družstev a výběr Kralovic obsadil dů-
stojné šedesáté třetí místo. 

Jaroslava Růžková

VÝSLEDKY

FOTBAL: I. A tř. muži A v. Rokycany B 4:4 
(PK 5:3), v. Sv. Hrádek 3:3 (PK 4:2), v. Své-
radice 7:0, v. Mochtín 0:1, celkově 4. místo 
(bilance: 28 – 17 0 11, skóre 64:50, 48 b.); 
OP mužů Kralovice B v. Sulkov 2:5, v. Manětín 
5:2, v. Mladotice 3:5, Nýřany 2:1, celkově 
9. místo (26 – 11 0 15, skóre 62:69, 33 b.); 
krajská soutěž dorostu sk. C v. Volduchy 5:4, v. 
Mladotice 2:8, v. v. Mýto 2:6, v. Chotíkov 4:2, 
celkově 10. místo (22 – 6 0 16, skóre 40:121, 
20 b.); krajská soutěž žáků v. M. Touškov 1:2, 
v. Bolevec 6:1, v. Nepomuk 1:7, v. Staňkov/
Holýšov 3:2 , celkově 11. místo (28 – 11 0 
17, skóre 72:112, 35 b.); OS st. přípravek v. D. 
Bělá 24:0.
NOHEJBAL: II. liga mužů Hradecko – Slaný 
6:4, Hradecko – Liapor K. Vary B 6:3, Hra-
decko – Solidarita 0:6 (4. místo – 10 4 1 5, 
skóre 40:45, 9 b.); okresní přebor mužů Hra-
decko B - Hradecko C 3:5, Hradecko B – Od-
lezly 5:3, Hradecko C – Žebnice 5:3, Hra-
decko B – Vrtbo B 8:0.
MOTOKROS: MMČR enduro sprint (11. 6., 
Trstěnice) – ktg. PČR E2 2. L. Kroupa; přebor 
západních Čech (11. 6., Stříbro) – ktg. hobby 
MX2 (dospělí) 4. Záhejský; Tomanon Cup (29. 
5., Dobřany) – do 50 ccm 8. J. Slemenský, do 65 
ccm 12. Matěj Slemenský, ktg. trenér-mechanik 

8. Mar. Slemenský, 
hobby MX2 1. Zá-
hejský; Tomanon 
Cup (5. 6., Kluky 
u Písku) – do 50 ccm 
10. J. Slemenský, 
do 65 ccm 13. Ma-
těj Slemenský, ktg. 
trenér-mechanik 14. 
Mar. Slemenský, 
ktg. hobby MX2 7. 
Vik. Sládek; Modul 
Cup, krajský přebor 
(18. 6., Třebíz) – 
hobby MX2 5. J. 
Záhejský (vš. MX 
Kralovice). 
ORIENTACNÍ BĚH: 

žebříček Čechy B (18.-19. 6., Čímeř) – klasická 
trať, ktg. H12C 9. M. Haller, ktg. P 7. Mar. 
Hanáková; krátká trať, D21C 4. L. Hanáková, 
ktg. H12C 5. M. Haller, ktg. H35 B 16. D. 
Kříž, ktg. H55B 18. M. Hanák, ktg. P 12. H. 
Škrlová, 16. Mar. Hanáková.
PETANQUE: druhý turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (18. 6, sokolovna) - 1. A. + J. Frankovi 13 
b., 2. Kopta + Kilbergr 12 b., 3. Vojtek + Rů-
žek 11 b. Průběžně 
(10 párů) - 1. Voj-
tek + Růžek 23  b., 
2. I. + M. Houdovi 
22 (140:122), 3. J. 
+ M. Fryčkovi 22 
(137:130).
STOLNÍ TENIS: 
umístění kralovic-
kých hráčů a  hráček 
v  okresním žebříčku 
ktg. U13 – 10. D. 
Popel, 16. Jakub 
Václavík, 21. T. 
Miewald, 24. B. 
Bebrová, 27.  Jan 
Václavík. 
TURISTICKÝ ZÁ-
VOD: mistrovství 
ČR jednotlivců (11. 
6., Kožlany) – nejml. 

žáci 5. D. Václavík, ml. žáci 4. V. Vlach, st. žáci 
6. O. Knop, ml. dorostenky 6. K. Knopová, ml. 
dorostenci 9. M. Popel, 10. P. Prey, st. doros-
tenci 1. V. Kůsa, st. dorostenky 3. A. Vlachová, 
7.  A.  Veruňková, 10. E. Popelová, ženy B 
5. I. Šmídová, 7. J. Žitková, 14. D. Knopová, 
muži B 1. M. Štefl, 10. Jos. Šmíd. 

KRÁTCE

STREETBALL: Sedmnáctý ročník Memoriálu 
Katky Šlikové přilákal na hřiště u kožlanské 
základní školy 39 tří až pětičlenných týmů. 
Ve velkém horku (teplota šplhala ke třiceti 
stupňům) bylo odehráno na čtyřech hřištích 
více než sto duelů.
FOTBAL: Memoriál M. Procházky v malé ko-
pané chystá fotbalový oddíl ve svém areálu 
tradičně na 5. července.
OLYMPIÁDA DĚTÍ A MLÁDEŽE: na Letní 
olympiádě dětí a  mládeže v  Olomouci Pl-
zeňský kraj reprezentovali členové oddílu 
orientačního běhu Kometa Kralovice Aneta 
Hanáková a Max Haller. V basketbalových 
soutěžích pak startovali Anna Běláčová 
s Matějem Střelbou, tým dívek Plzeňského 
kraje vedl trenér Jiří Buňka.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ČERVENEC 2022
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

PETANQUE – SO 23. 7.: třetí 
turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (14.00, sokolovna). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

SO 2. 7. Sedláčkovo kvarteto, 
koncert, 18 h, ambit kláštera

PÁ 15. 7. Tradiční trhy, 8 h, nám. Osvobození

NE 31. 7. Nezmaři, koncert, 18 h, letní kino

LETNÍ KINO
PÁ 1. 7. Zakletá jeskyně, pohádka ČR 

SO 2. 7. POSLEDNÍ ZÁVOD, 
sportovní, životopisný ČR 

NE 3. 7. DOCTOR STRANGE 
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ, 
fantasy horor USA 

PO 4. 7. UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK, 
animovaný Belgie / USA 

ÚT 5. 7. TOP GUN: MAVERICK, 
akční drama USA

ST 6. 7. PREZIDENTKA, romantická komedie ČR 

PÁ 8. 7. JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA, 
akční, dobrodružný, sci-fi USA

SO 9. 7. ŘEKNI TO PSEM, 
romantická komedie ČR 

NE 10. 7. THOR: LÁSKA JAKO HROM, 
akční, dobrodružný, fantasy USA 

ÚT 12. 7. PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2, komedie ČR 

ST 13. 7. VYŠEHRAD: FYLM, komedie ČR 

PÁ 15. 7. ENCANTO, animovaný USA 

SO 16. 7. PÁNSKÝ KLUB, komedie ČR 

NE 17. 7. ČERNÝ TELEFON, horor USA 

ÚT 19. 7. HÁDKOVI, komedie ČR 

ST 20. 7. FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ, dobrodružný USA 

PÁ 22. 7. MIMONI 2: PADOUCH 
PŘICHÁZÍ, animovaný USA

SO 23. 7. VELKÁ PREMIÉRA, komedie ČR 

NE 24. 7. UNCHARTED, dobrodružný USA

ÚT 26. 7. THE BATMAN, akční USA 

ST 27. 7. TŘI TYGŘI VE FILMU: 
JACKPOT, komedie ČR

PÁ 29. 7. DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ, 
animovaný rodinný USA 

SO 30. 7. ZNÁMÍ NEZNÁMÍ, komedie ČR 

NE 31. 7. VŘÍSKOT, horor USA 

Začátek promítání 21.30 h

VÝSTAVY V MUZEU:
29. 6. – 4. 9. Umělecká beseda
Otevírací doba muzea v červenci – denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin. Stejná 
otevírací doba platí výjimečně pro pondělí 
4. července (prodloužený víkend).

ARCHEOLOGICKÉ LÉTO 
POŘÁDANÉ MUZEEM:

Muzeum ve spolupráci s Archeologickými 
ústavy připravuje pro širokou veřejnost 
akce Archeologické léto. Akce jsou 
bezplatné, je však nutné si prohlídku 

rezervovat na stránkách Archeologického 
ústavu: www.archeologickeleto.cz

NE 3. 7. Olšanské polesí (13 h; sraz na lesním 
parkovišti v blízkosti Olšanské hájovny)

NE 10. a 24. 7. Rabštejn nad Střelou (vždy 
v 13 h; sraz před zámeckou branou)

NE 17. a 31. 7. Přírodní rezervace Krašov (vždy 
v 13 h; sraz u hospodářského dvora Rohy)

Podrobné informace: www.marianskatynice.cz

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 3. 7.: 3. neděle po sv. Trojici (16 h; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 10.7.: 4. neděle sv. Trojice (9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

NE 17. 7.:5. neděle po sv. Trojici (16 h; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 24. 7.: 6. neděle po sv. Trojici (9 h; čtená 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické)

NE 31. 7.: 7. neděle po sv. Trojici (16 h; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

Administrátorem (zastupujícím farářem) 
sboru Českobratrské církve evangelické je 
Mgr. Karel Šimr (739 244 774, karel.simr@
evangnet.cz). Farářem náboženské obce 
Církve československé husitské je Mgr. Jiří 
Chytil (605 708 301, chytil.jiri@volny.cz).


